

Иркутск Валентины Рекуновой

Библиотека краеведческой литературы пополнилась любительной книгой, посвященной иркутской старине. Она так и на-



зывается – «Иркутские истории». Автор книги – иркутская журналистка Валентина Рекунова, которая давно и успешно занимается исследованием событий, оставивших след в истории нашего края.

«Иркутские истории», несомненно, вызовут читательский интерес. Это показала презентация новинки, состоявшаяся в областной библиотеке им. Молчанова-Сибирского. На встрече прозвучало много добрых и верных слов. И все совпало в оценках: краеведческие очерки Валентины Рекуновой дают возможность всмотреться в глубь веков, узнать интересные факты иркутских хроник, познакомиться с биографиями земляков, память о которых хранит история Иркутска.

Валентина Рекунова, пролистав газеты столетней давности, убедилась, что в Иркутске есть места, где грань между прошлым и настоящим очень зыбка, а события тех давних лет наталкивают на сравнения с днем сегодняшним.

– Почему я выбрала именно газеты? – этот вопрос Валентина Рекунова задает в кратком авторском предисловии. – Потому что это пространство для меня, журналиста, более открыто, а порою и щедро на подсказки. Случается, персонажи сами начинают раскручивать свой сюжет, и я просто записываю его, не зная, «чем дело кончится». Даже и появление этой книжки объясняю тем, что мои герои просто решили собраться под общей обложкой.

Нам же вдвойне приятно поздравить Валентину Рекунову с выходом книги, поскольку она постоянный автор нашей газеты, а ее краеведческие зарисовки полюбились нашим читателям. Надеемся, что в ближайших номерах мы сумеем еще вернуться к краеведческим наброскам Валентины Рекуновой из ее новой книги.



Байкал Виктора Мироненко

Байкал – многоликий и неповторимый – навсегда покорило иркутского художника Виктора Мироненко. И лишнее тому подтверждение – выставка, которая в эти дни проходит в Шелехове. На ней ценитель байкальской красоты представил несколько десятков своих пейзажей.

– Главные мои герои: лиственница, Байкал и человек, – говорит Виктор Мироненко. – Люблю виды сибирской природы, великого озера. Совсем недавно оценить кисть мастера могли иркутяне. Выставка «Мой Байкал» была развернута в Институте земной коры СО РАН и собрала много положительных отзывов.

И вот сейчас пейзажи Виктора Мироненко выставлены в Шелехове, чтобы и там поклонники живописи смогли увидеть Байкал всех времен года таким, каким он запомнился Виктору Мироненко.

Песня, записанная в Иркутске

СРЕДИ памятных для сентябрьских дней событий, конечно же, трудно было не заметить 75-летие Иосифа Кобзона. Мастером российской эстрады оказался под прицелом телекамер, пожалуй, всех российских каналов. Неудержимый напор проявили газетчики и радиожурналисты, постаравшиеся со всей основательностью покопаться в биографии знаменитого баритона российской эстрады.



С столь повышенное внимание к большому мастеру вполне объяснимо. Лирический баритон, благородный тембр голоса и преходящая дикция давно стали визитной карточкой артиста, благодаря которой песни в исполнении Иосифа Давыдовича легко узнать с первых нот.

Иосиф Кобзон один из немногих коллег по «эстрадному цеху» отмечен званием «Народный артист СССР». С его песнями выросло несколько поколений наших людей, а задорный голос Кобзона все звучит и звучит – и в эфире, и со сцены, радуя многочисленных поклонников.

В юбилейные дни разговор постоянно заходил о том, сколько же песен за долгую творческую жизнь исполнил любимый солист. Цифры назывались разные, но счет всякий раз шел на сотни. Сколько их

было в действительности, пожалуй, точно не ответит и сам юбиляр. Ведь за его плечами более полувека концертной и творческой деятельности.

И даже если бы Иосиф Кобзон лично взялся бы за собственный подсчет, то одной ошибки, как минимум, ему бы не миновать. Скорее всего, юбиляр давно запечатлел о песне, которую он записал в Иркутске в начале 70-х годов прошлого столетия. Называется песня «Иркутск – студенческий город».

Магнитная пленка с голосом молодого Кобзона хранится в фондах

Иркутского областного радио. Увы, на одной из самых дальних полок, поскольку давным-давно не звучала в эфире.

К сожалению, раритетная запись имеет всего лишь одну пометку – звучание 4 мин. И все – ни имени композитора, ни автора слов. Правда, ветераны иркутской радиожурналистики, освещавшие когда-то строительство Иркутской и Братской ГЭС, кое-что смогли вспомнить.

Песню, посвященную иркутским студентам, Иосиф Кобзон записывал в студии Иркутского

радиокомитета. Помогали ему две будущих королевы иркутского эфира – звукооператоры Людмила Сальникова и Нелли Канторович. Они только осваивались в редкой профессии, но иркутскую марку сумели не уронить. Ведь областное радио отличали крепкие музыкальные традиции. В послевоенные годы оно имело собственный хор, оркестр струнных инструментов. Из концертной студии велись прямые трансляции, а многие номера записывались на пленку.

И вот Иосиф Кобзон, чья звезда только еще всходила на советской эстраде, в один из приездов в Иркутск и оказался в студии областного радио. Уговаривать его долго не пришлось, московский гость охотно взялся исполнить песню об иркутских студентах. Получилось отлично – тема была близка, поскольку еще свежи в памяти собственные студенческие годы. Да и в Иркутске молодого певца постоянно тянуло. Он быстро стал своим человеком на строительстве Братской ГЭС, Усть-Илимска, ЛЭП-500... Его песни, говорили покорители тайги, строить и жить помогают. И в этом не было преувеличения.

Мы решили в нашей газете воспроизвести слова подзабытой песни «Иркутск – студенческий город». Возможно, она понравится и тем, кто сейчас «грызет гранит наук». Может быть, удастся, если

не найти, то хотя бы узнать имена авторов слов и музыки. Одним словом, давайте споемте, друзья!

ИРКУТСК – СТУДЕНЧЕСКИЙ ГОРОД

На свете много городов, И каждый город чем-то горд. В одном родился Пирогов, В другом родился Пифагор. Один известен – на года, Другой – чуть-чуть, моментами. Иркутск же славился всегда Веселыми студентами.

Припев:

В Иркутске постаревших нет. Здесь каждый сердцем молод. Хоть много Иркутску лет – Иркутск – студенческий город.

На свете много разных рек. У каждой есть любви поря, А вот к любимому навеки Сбежала только Ангара. Сбежала от отца она, Махнув хрустальной лентою. Наверно, Ангара была Иркутскою студенткою.

Припев

И пусть на улицах твоих Кипит студенческий поток. Он строит город молодых, Он дал стране ангарский ток. И пусть студентом ты не стал, Но знай, с того момента, Как только в город ты попал, Ты стал душой студентом.

Припев

НИЖНЕУДИНСК

У нижеудинцев – добрая традиция

В Нижнеудинске в очередной раз проведена ежегодная выставка под девизом «И невозможное – возможно». На ней были представлены декоративно-прикладные работы, выполненные людьми с ограниченными физическими возможностями. На этот раз на выставочных стендах разместили около ста пятидесяти работ, выполненных из различных материалов. Рукодельницы представили на выставку работы, вязанные

крючком и спицами, подушки, вышитые гладью, лоскутное шитье, картины из стекла, риса и семечек арбуза, панно из бересты и многое другое. Одним словом, посмотреть было на что.

Как и в прошлые годы, содействием в организации выставки оказалась Нижнеудинская территориальная избирательная комиссия (ТИК). На протяжении последних лет у комиссии установились тесные контакты с

районным обществом инвалидов. Совместными усилиями удается добиваться активного участия в выборах за счет улучшения информирования, знакомства с правами избирателей.

Вот и на этот раз территориальная комиссия не осталась в стороне от проведения выставки, учредив для ее участников специальные призы. Среди многочисленных экспонатов руководители комиссии

Владимир Карнаухов и Оксана Кузитенко особо выделили работы Александра Попова и Светланы Пацоры. Александр, несмотря на юный возраст, отлично вышивает «крестиком», а Светлана из природного материала прекрасно делает берестяные панно, которые украсят любой интерьер.

Вручая призы и памятные сувениры, руководители комиссии пожелали всем участникам выставки новых творческих успехов. И, конечно, пригласили с такой же активностью участвовать в выборах.



Оригинальность и красота отличали большинство экспонатов выставки



Призы Нижнеудинской ТИК победителям вручает ее секретарь Оксана Кузитенко

Эстафета новостей

ИРКУТСК (СВЕРДЛОВСКИЙ ОКРУГ)

Адресовано студентам

В Свердловском округе Иркутска объявлен конкурс творческих работ среди студентов высших и средних специальных учебных заведений. Он пройдет под девизом «Выбираю свое будущее». С инициативой его проведения выступила Иркутская городская № 4 территориальная избирательная комиссия. Условия конкурса были утверждены на ее сентябрьском заседании.

Конкурсные работы могут раскрывать значение выборов в демократической политической системе, отражать различные стороны избирательного процесса (подготовка к выборам, предвыборная агитация, ход голосования, подсчет голосов, подведение итогов), события, прямо или косвенно связанные с выборами, влияние выборов на жизнь в городе или городском округе.

Работы выполняются в любом жанре и технике (рисунок, плакат, живопись, фотографии, эмблема, эссе, компьютерная графика, презентация, видеоролик, аудиозапись и др.) и представляются на бумажном или электронном носителе. Приниматься они будут до 15 ноября по адресу: г. Иркутск, ул. Терешковой, 24, каб. 402 или на адрес электронной почты (irk.tik4sv@mail.ru) с пометкой «Конкурс».

Конкурсная комиссия определит победителя и призеров до 20 ноября. Они будут отмечены дипломами и призами.

БРАТСКИЙ РАЙОН

Нарисуем избирательный участок

В Братском районе давно стали привычными конкурсы юных художников, посвященные выборам. Вот и сейчас объявлено очередное творческое состязание для любителей рисования. Тема конкурса – «Избирательный участок будущего». Участвовать в нем могут все желающие – и подростки, и детвора, не достигшая еще даже школьного возраста.

Победителей ждут дипломы и поощрительные призы, а названы они будут до конца октября в четырех возрастных группах. Рисунки по условиям конкурса должны быть выполнены карандашами или красками на плотной бумаге. Это единственное ограничение, а в остальном – полный полет фантазии. А вот для конкурсной комиссии определены основные критерии оценок для будущего подведения итогов. Повышенные баллы будут присуждаться за проявление творческого подхода и актуальность рисунка.

Конкурс юных художников проводится Братской районной территориальной избирательной комиссией при поддержке отдела образования районной администрации.

ИРКУТСК (ЛЕНИНСКИЙ РАЙОН)

Конкурсы старшекласников

В Ленинском районе областного центра объявлен конкурс творческих литературных эссе на тему избирательного права и избирательного процесса. К участию в нем приглашены учащиеся 9–11-х классов общеобразовательных школ и воспитанники профессиональных учебных заведений. Для творческого осмысления им предложен такие темы, как «Развитие избирательной системы глазами молодежи», «Формы и методы привлечения молодежи к участию в выборах», «Молодежь, Интернет и выборы», «Политические партии глазами современной молодежи», «Молодежь должна участвовать в выборах, потому что...», «Если бы я был мэром...». «Формы и методы привлечения молодежи к участию в выборах».

Одновременно стартовал и конкурс творческих работ на тему «Выборы сегодня – наше будущее завтра». Он проводится среди детей с ограниченными физическими возможностями, обучающихся в общеобразовательных школах. Участие в нем могут принять и те из них, кто занимается по домашней форме обучения. Представить можно любые работы – сочинения, рисунки, поделки из различных материалов (глина, пластилин, дерево, бисер, вышивка и др.). Главное, чтобы они были связаны с тематикой конкурса.

Конкурсы объявлены Иркутской городской № 1 территориальной избирательной комиссией. Их проведение предусмотрено программой повышения правовой культуры избирателей. Победителей жюри назовет в конце октября.

УСТЬ-ИЛИМСК

«Я – гражданин! Я – избиратель!»

До середины ноября продлится среди студентов и старшекласников олимпиада по избирательному праву, а старт ей был дан с началом нового учебного года. Девиз олимпиады «Я – гражданин! Я – избиратель!». Она объявлена Усть-Илимской городской территориальной избирательной комиссией и проводится в рамках реализации целевой программы по повышению правовой культуры избирателей. В ней выделен раздел мероприятий, связанных с воспитанием интереса к выборам у молодых и будущих избирателей.

В олимпиаде могут принять участие как учащиеся старших классов средних школ, так и студенты образовательных учреждений города. Каждому предстоит ответить на 25 вопросов. Они касаются разных граней избирательного процесса – от порядка назначения выборов разного уровня до порядка голосования и выявления победителя. Для этого участникам предстоит основательно познакомиться с законами, регулируемыми организацией выборов, обратиться к специальной литературе, получить консультацию у тех, кому уже довелось голосовать или работать в составе избирательных комиссий.

Абсолютный победитель может набрать 25 баллов, но каким окажется итоговый результат оценит жюри. Возглавил его председатель Усть-Илимской территориальной избирательной комиссии Александр Кочетков.

Победители олимпиады будут отмечены дипломами и поощрительными призами.